

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



КРАСНАЯ ПРЯЖА

ПРЯЖИНСКОГО РК КП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР

№ 71 (273) | Воскресенье, 5 сентября 1948 г. | XVII год издания | ЦЕНА 15 коп.

Подхватим почин ведлозерчан

Сегодня мы публикуем призыв колхозников Ведлозерского района о сдаче хлеба государству сверх плана.

В ответ на призыв колхозников колхоза „Смычка“, Заонежского района, ведлозерчане обязались выполнить план хлебопоставок к 15 сентября. Но уже теперь ясно, что передовые колхозы района выполняют план хлебопоставок раньше взятого обязательства.

Ведлозерчане проявили новую ценную инициативу — выполнив план хлебопоставок, сдавать хлеб государству сверх плана.

Этот ценный почин нашел горячий отклик среди колхозников нашего района.

Колхозники колхоза „Путь к социализму“, Кунгозерского сельсовета, письмо которых мы сегодня тоже публикуем, обязались выполнить план госпоставок к 15 сентября и сдать сверх плана государству 500 килограммов зерна.

Колхозники артели „Алгу“, Каскеснаволоцкого сельсовета, обсудив призыв ведлозерчан, обязались выполнить план хлебопоставок к 20 сентября и сдать сверх плана 30 пудов зерна.

На 31 августа многие другие колхозы нашего района выполнили уже более половины плана госпоставок. К ним относятся колхозы „1 год пятилетки“, Салменицкого сельсовета, „Путь Ленина“, Важино-Пристанского сельсовета, „Красный Октябрь“, Вешкельского сельсовета.

По примеру этих колхозов все колхозы нашего района могут и должны ускорить сдачу хлеба государству.

Однако еще многие кол-

хозы района преступно медленно производят обмолот и сдачу хлеба государству. К ним относятся колхозы „Красная Пряжа“ и „Карельский пограничник“, Пряжинского сельсовета, выполнившие план хлебопоставок на 5—7 процентов, колхозы Сямозерского сельсовета, выполнившие план хлебопоставок на 16 процентов, колхозы Лахтинского сельсовета — на 14 процентов и т.д. Руководители этих колхозов и сельсоветов не поняли еще всей важности быстрейшего выполнения плана хлебопоставок и находят всякие причины для объяснения задержки хлебозаготовок.

Председатель Сямозерского сельсовета тов. Захаров до 26 августа слабую сдачу хлеба государству объяснял отсутствием молотилки. Однако когда молотилка прибыла в колхозы этого сельсовета и обмолотила весь убранный хлеб, хлебопоставки по этим колхозам почти не продвинулись вперед. Значит дело не в молотилке, а в самих руководителях, которые не могут или не хотят организовать по-настоящему дело сдачи хлеба государству.

Вслед за ведлозерскими колхозами в благородное дело сдачи государству сверхпланового хлеба включаются и передовые колхозы Олонецкого района.

Товарищи колхозники, слово за вами! Давайте не отстанем от передовиков хлебозаготовок республики. Приложим все силы к тому, чтобы добросовестно выполнить план хлебопоставок и развернем сверхплановую сдачу зерна государству!

АНДРЕЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ ЖДАНОВ

ПОХОРОНЫ ТОВАРИЩА АНДРЕЯ АЛЕКСАНДРОВИЧА ЖДАНОВА

Глубокая скорбь охватила миллионы советских людей. Страна потеряла Андрея Александровича Жданова — племени революционера — большевика, выдающегося деятеля коммунистической партии и советского государства, верного соратника товарища Сталина.

... 1 сентября. Печальная тишина охватила столицу, погруженную в глубокий траур. Люди спешат к Белорусскому вокзалу. Идут рабочие и инженеры, врачи и учителя, водители поездов и моряки, ученые и артисты, студенты и писатели. Тысячи москвичей и трудящихся прибывших из различных городов и деревень страны, шли к вокзалу, чтобы встретить гроб с прахом А.А. Жданова.

На платформе выстроился почетный караул, собрались руководители партии и правительства, делегации партийных, советских и общественных организаций Москвы. На перроне появляются товарищи В.М. Молотов, Л.П. Берия, К.Е. Ворошилов, Г.М. Маленков, А.И. Микоян, Л.М. Каганович, Н.М. Шверник, А.Н. Косыгин, М.А. Суслов, Г.М. Попов, М.Ф. Шкирятов, Маршалы Советского Союза А.М. Василевский, М.Д. Мерецков, С.М. Буденный, адмирал И.С. Юмашев и другие. В 17 часов к перрону подходит траурный поезд. На паровозе обвитый крепом, в цветах и зелени портрет тов. Жданова. Поезд сопровождают товарищи Н.А. Вознесенский, А.А. Кузнецов, родные и близкие покойного. По команде „Смирно!“ замер почетный караул, склоняются траурные знамена. Под скорбные звуки траурных мелодий руководители партии и правительства во главе с В.М. Молотовым поднимают гроб с телом А.А. Жданова и выносят его на площадь Белорусского вокзала. Гроб устанавливается на артиллерийский лафет. Траурный кортеж направляется по улице Горького к Дому союзов. За гробом идут руководители партии и правительства, маршалы, генералы и офицеры Советской Армии, делегации трудящихся. Траурную процессию сопровождает почетный военный эскорт.

В Доме союзов гроб с телом А.А. Жданова устанавливается в Колонном зале на постаменте, утопающем в зелени цветов и пальм. Вокруг — сотни венков. У гроба большой венок. На широкой красной ленте надпись: „Дорогому товарищу и другу Андрею Александровичу Жданову от Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Министров СССР“. Здесь же вен-

ки от Президиума Верховного Совета СССР, от Совета Министров и Президиума Верховного Совета РСФСР, от МК и МГК ВКП(б), от ЦК КП(б) У, от ЦК ВЛКСМ. Над гробом приспущено алое бархатное знамя с траурной каймой.

В почетный караул становятся товарищи В.М. Молотов, Л.П. Берия, К.Е. Ворошилов, А.И. Микоян, Г.Н. Маленков, Л.М. Каганович, Н.А. Вознесенский, А.А. Кузнецов, М.А. Суслов, Г.М. Попов, П.К. Пономаренко.

Почетный караул меняется через каждые пять минут. Его несут полководцы Советской Армии, Герои Социалистического Труда, Герои Советского Союза, депутаты Верховных Советов, министры, старые большевики, виднейшие ученые страны, рабочие, писатели, артисты, художники. Перед гробом проходят делегации крупнейших городов страны и союзных республик. Людской поток нескончаем. Трудящиеся пришли сюда, чтобы отдать последний долг славному сыну народа, жизнь которого была отдана осуществлению великих идей Ленина — Сталина.

В 23 часа 10 минут в почетный караул становится тов. И.В. Сталин и вместе с ним товарищи В.М. Молотов, Л.П. Берия, Г.М. Маленков, А.И. Микоян, Л.М. Каганович, Н.А. Вознесенский, Г.М. Попов.

Бесконечный человеческий поток продолжает двигаться через зал в глубокой, торжественной и скорбной тишине. Десятки тысяч людей не спали в эту ночь в Москве. До 5 часов утра перед гробом А.А. Жданова прошло 200 тысяч человек.

Настало 2 сентября. Под высокими сводами Колонного зала звучат скорбные мелодии Чайковского, Бетховена, Шопена. Непрерывно в зал входят с венками делегации от городов РСФСР, союзных республик. Делегация Ленинграда возлагает на гроб 12 венков из белых и красных роз. Вносят многочисленные венки от Украины, Белоруссии, Литвы, Эстонии, Латвии, Грузии, Армении, Горьковской области, в которой товарищ Жданов работал многие годы. Огромный венок возлагают калмынцы. В их городе тов. Жданов юношей начал свою революционную деятельность. Венки у гроба тов. Жданова возлагаются также от стран народной демократии, братских коммунистических партий, рабочих организаций, иностранных посольств и миссий.

В 16 часов доступ в Колонный зал прекращается. В 17 час. 20 мин. в последний почетный караул становятся товарищи И.В. Сталин и его ближайшие соратники. Затем товарищ Сталин вместе с руководителями партии и правительства выносят гроб из Колонного зала и устанавливают его на орудийном лафете. Похоронная процессия движется к Красной площади.

У мавзолея В.И. Ленина товарищ И.В. Сталин, руководители партии и правительства бережно снимают гроб и устанавливают его на высоком постаменте. На трибуну мавзолея поднимаются товарищи И.В. Сталин, товарищи В.М. Молотов, Л.П. Берия, К.Е. Ворошилов, Г.М. Маленков, А.А. Андреев, А.И. Микоян, Л.М. Каганович, Н.А. Вознесенский, Н.М. Шверник, А.Н. Косыгин, А.А. Кузнецов, М.А. Суслов, Г.М. Попов, П.К. Пономаренко, М.Ф. Шкирятов, А.Ф. Горкин, Маршалы Советского Союза Говоров, Буденный, Главный Маршал артиллерии Ворожов, Маршал авиации Вершинин и другие.

Кремлевские куранты бьют 18 часов. Тов. Г.М. Попов открывает траурный митинг. Первое слово произносит тов. В.М. Молотов.

На митинге выступили также тов. Г.М. Попов — от трудящихся Москвы и Московской области, тов. П.С. Попков — от трудящихся Ленинграда, Маршал Советского Союза тов. П.А. Говоров — от Министерства вооруженных сил СССР.

По окончании митинга товарищ И.В. Сталин, руководители партии и правительства поднимают гроб и под звуки траурного марша несут его к Кремлевской стене. Происходит последнее прощанье и гроб спускают в могилу. Раздается орудийный салют — последняя воинская почесть воину, борцу, человеку отдавшему все свои силы служению Родине и народу. Траурную мелодию сменяет жизнеутверждающий Государственный Гимн Советского Союза. Приспущенный над зданием Верховного Совета СССР государственный флаг вновь взвивается.

На трибуну мавзолея возвращается товарищ И.В. Сталин, руководители партии и правительства. Перед мавзолеем церемониальным маршем проходят войска, прощаются с А.А. Ждановым.



Херсонская область. В райсхозе им. Буденного, Генничского района, звеньевая комсомолка Евгения Стыченко получила высокий урожай — по 31,6 центнера пшеницы с гектара на площади 24 гектара. На снимке: звеньевая Е. Стыченко.
Фото Т. Овчаренко

Прессклише ТАСС

(ТАСС).

Трудящиеся района скорбят по поводу смерти товарища А. А. Жданова

Траурный митинг трудящихся райцентра

Ровно в 8 часов вечера 1 сентября в доме культуры с. Пряжа собрались рабочие, служащие и колхозники райцентра на траурный митинг по поводу смерти товарища Андрея Александровича Жданова.

В глубокой тишине, воцарившейся в зале, митинг открывает заведующий партийным кабинетом РК КП(б) депутат Верховного Совета Карело-Финской ССР тов. И.В. Окунев. Слово для доклада предоставляется секретарю РК КП(б) тов. Н.А. Воронову.

Тов. Воронов говорит о том, что тов. Жданов посвятил всю свою жизнь служению народу. Его пар-

тия посылала на самые ответственные участки работы. После злодейского убийства С.М. Кирова тов. Жданов возглавлял ленинградскую партийную организацию, в ыкор чевывая подлых троцкистско-бухаринских двурушников, а в годы Великой Отечественной войны организовывал оборону города Ленина. Тов. Жданов много внимания обращал на развитие литературы и искусства.

После доклада тов. Воронова выступают т.т. Рыбаков, Нечаева, Регин.

Под звуки траурного марша трудящиеся райцентра расходятся с траурного митинга.

Скорбь рабочего класса

Весть о смерти товарища Андрея Александровича Жданова быстро разнеслась среди рабочих Пряжинского промкомбината.

1 сентября они собрались на траурный митинг по поводу кончины верного сына большевистской партии и советского народа товарища Андрея Александровича Жданова.

Траурный митинг открыл секретарь первичной партийной организации промкомбината тов. Прохоров.

—Большевистская партия и советский народ понесли большую потерю,— говорит тов. Прохоров.— От нас ушел член Политбюро ЦК ВКП(б), секретарь ЦК ВКП(б), депутат Верховного Совета СССР, ге-

нерал-полковник товарищ Андрей Александрович Жданов.

Память о товарище Жданове рабочие почтили вставанием.

Слово берет столяр тов. Федоров.

—Для рабочего класса Советского Союза,— говорит он,— смерть товарища Жданова большое несчастье. В память о нем мы еще лучше будем работать на своем посту, я беру обязательство выполнять ежедневно по полторы нормы и призываю всех рабочих последовать моему примеру.

Вслед за ним выступает кузнец тов. Рюхин и другие.

Слово колхозного крестьянства

С великой скорбью встретили колхозники нашего района весть о тяжелой утрате Советского народа. Во всех колхозах вечером 1 сентября, днем 2 сентября на полях, у молотилок прошли траурные митинги, посвященные смерти Андрея Александровича Жданова.

Колхозники передового колхоза имени Кагановича, Кроснозерского сельсовета, собрались на траурный митинг у молотилки в обеденный перерыв.

Сообщение Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Министров Союза ССР зачитала заведующая избой-читальней тов. Ларионова.

Один за другим берут слово колхозники и в простой, карельской речи колхозников звучит глубокая скорбь, которая охватила сердца этих трудолюбивых людей.

—Мы потеряли одного из виднейших руководителей нашей партии и советского государства,— говорит колхозница тов. Степанова.—

Сегодня, в день траура, мы обещаем, что будем работать еще лучше, чтобы успешно справиться с уборкой урожая и досрочно выполнить первую заповедь колхоза—сдачу хлеба государству.

Траурные митинги по поводу смерти товарища Андрея Александровича Жданова прошли во всех колхозах Каскеснаволоцкого сельсовета.

—Я видела товарища Жданова в Москве на физкультурном параде,— говорит работающая по соцпомощи в колхозе имени Ворошилова тов. Стефанина,—и знаю его как выдающегося руководителя нашей партии. Горе наше невосместимо, но мы должны собрать все свои силы, чтобы еще лучше трудиться на своих постах. Я беру обязательство ежедневно перевыполнять нормы выработки на жатве и призываю всех колхозников последовать моему примеру.

СДАДИМ СОТНИ ПУДОВ ХЛЕБА ГОСУДАРСТВУ С ВЕРХ ПЛАНА

К труженикам колхозных полей республики

По инициативе колхозников артели „Смычка“ Заонежского района, в нашей республике развернулось социалистическое соревнование за быстрое проведение уборки урожая, досрочное выполнение обязательств по поставкам хлеба государству. Поддержав этот патриотический почин заонежских хлеборобов, колхозы нашего Ведлозерского района с честью выполняют принятые на себя обязательства. У нас в районе уже есть немало колхозов близких к завершению плана хлебозаготовок. Так, например, колхоз „Победа“ выполнил план на 92,7 проц., „Классовая борьба“—на 74 проц., „Красная Кинерма“—на 66 проц. В целом районный план хлебозаготовок выполнил к 1 сентября на 46 процентов. Но и эти высокие темпы хлебосдачи не могут нас успокоить.

Сейчас в столицу нашей Родины—Москву, на имя великого друга колхозного крестьянства, вождя всех трудящихся Иосифа Виссарионовича Сталина из десятков областей страны идут рапорты о досрочном завершении плана хлебозаготовок и сверхплановой сдаче хлеба. Это замечательное движение за сверхплановую сдачу хлеба выражает патриотизм колхозного крестьянства. Колхозники Карело-Финской ССР, как и всей страны, осуществляя решения фев-

ральского пленума ЦК ВКП(б), вырастили в этом году высокий урожай. Мы подсчитали свои ресурсы и решили по примеру передовых колхозов нашей Родины выполнить хлебозаготовки полностью: колхоз „Победа“—к 8 сентября, артели „Классовая борьба“, „Красная Кинерма“, „Красная звезда“ и им.Кирова (Сыссойла)—к 10 сентября и им. Кирова Ведлозерского сельсовета—15 сентября.

Мы обязуемся сдать хлеба сверх плана государству следующее количество: колхозы „Классовая борьба“ и им. Кирова (Сыссойла) по 122 пуда, им. Киро-

ва (Ведлозеро) и „Красная Кинерма“—по 61 пуду, „Красная звезда“—50 пудов и „Победа“—30 пудов.

Мы надеемся, что наш почин поддержат все колхозы республики и не только досрочно завершат хлебозаготовки, но и развернут сверхплановую сдачу. Пусть дополнительные тысячи пудов хлеба карельских колхозов войдут в общий вклад, вносимый колхозниками страны на дело укрепления хозяйственной и оборонной мощи нашей великой Родины. Завоеем право рапортовать товарищу Сталину нашими успехами на фронте хлебозаготовок!

- Председатель правления колхоза „Классовая борьба“ **И. РОДИОНОВ**, бригадир **Г. ПЕТРОВ**, агроном колхоза **Е. БОЙЦОВА**, звеньевая **М. КУДРЯВЦЕВА**;
- Председатель правления колхоза им. Кирова Сыссойского сельсовета **М. ГАВРИЛОВ**, бригадир **Б. ВОКУЛОВ** и **В. ЛЕОНТЬЕВ**, звеньевая **М. КОРНИЛОВ**;
- Председатель правления колхоза им. Кирова Ведлозерского сельсовета **И. ТРИФОНОВ**, бригадир **Е. ЛУКИНА**, колхозники **И. ЕВСЕЕВ**, **В. ИВАНОВА**;
- Председатель правления колхоза „Красная Кинерма“ **И. ФЕДУЛОВ**, колхозники **Г. КУРИЦИНА**, **В. ДАВЫДОВ**, **А. КАЧАЛОВА**, **М. КОРНИЛОВА**;
- Председатель правления колхоза „Красная звезда“ **И. ГРИГОРЬЕВ**, члены правления **П. СУВОРОВА**, **М. ПРОККОЕВА**, **В. ТУПИЦИН**;
- Председатель правления колхоза „Победа“ **И. ИЛЬИН**, колхозники—**М. МИХАЙЛОВА**, **А. РУТКОВА** и другие. Всего письмо подписали по поручению собраний колхозников—**63 человека.**

Хлеба убраны полностью

Колхоз имени Ленина, Виданского сельсовета, 4 сентября выполнил план уборки озимых и яровых зерновых культур на площади 39 гектаров. Этот колхоз сдал государству 2800 килограммов зерна, при плане 3966 килограммов.

М. АКИМОВ,



Молдавская ССР. Звеньевая колхоза имени Куйбышева, Каменинского района, Т. С. Окнян собрала ишевицы по 30 цент. с га на площади 15 га и ржи—32 цент. с га на площади 7 га.

На снимке: звеньевая Т. С. Окнян и председатель колхоза Ф.А. Вершигора. Иллюстрация ТАСС. Фото П. Лисенкина.

Отвечаем на призыв ведлозерских колхозников

Мы, колхозники колхоза „Путь к социализму“, Кундозерского сельсовета, выполняя обязательства, взятые в письме товарищу Сталину, и следуя примеру колхозников Ведлозерского района, призывающих на сверхплановую сдачу хлеба государству, берем на себя обязательство завершить план сдачи хлеба государству к 15 сентября 1948 года и сдать государству сверх плана 500 килограммов хлеба.

Призываем всех колхозников Пряжинского района последовать нашему примеру.

Председатель колхоза „Путь к социализму“ **В. Макаров**,
Члены правления **Быкова** и **Лебедева**,
Колхозница **Максимова.**

30 пудов хлеба сверх плана

Обсудив обращение колхозников Ведлозерского района о сдаче хлеба государству сверх плана, колхозники колхоза „Алгу“, Каскеснаволоцкого сельсовета, на своем собрании горячо поддержали инициативу ведлозерчан.

Подсчитав свои возможности, колхозники обязались выполнить план хлебозаготовок полностью к 20 сентября и сдать государству хлеба сверхплана 30 пудов.

Пусть и наш сверхплановый хлеб войдет в дело!

быстрейшего восстановления народного хозяйства нашей любимой Родины,—заявили колхозники артели „Алгу“.

Призыв ведлозерских колхозников попал в благородную почву. Вслед за колхозниками колхоза „Алгу“ обязуются сдать государству хлеб сверх плана колхозники и других колхозов Каскеснаволоцкого сельсовета.

Д. АРЕСТОВ,
председатель Каскеснаволоцкого сельсовета

Зам. отв. редактора **П. РОГАТКИНА**